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Pressemitteilung der Ortsgemeinde Vettelschoß 
 
13. Gemeinderatssitzung 10.12.2025 
 
Gemeinderat beschließt den Haushalt 2026 u. das Investitionsprogramm bis 2029. 
 
Am 10.12.2025 fand die letzte Sitzung des Gemeinderats Vettelschoß für 2025 statt -  
Was wurde beschlossen? Ein Überblick für alle Bürgerinnen und Bürger. 
 
1. Ergänzungswahl für den Schulträger- und Kindergartenausschuss 
Nach dem Rücktritt von Helmut Diederichs wurde Heinz Vogt als neuer Stellvertreter im Aus-
schuss von Helmut Buchholz gewählt. 
 
2. Energetische Sanierung der Grundschule Vettelschoß 
Der Energieberatungsbericht wurde vom beauftragten Planungsbüro Ingenieurbüro. Ewenz & 
Weingarten vorgestellt. Die Grundschule Vettelschoß ist insgesamt gut aufgestellt; im Rahmen 
des vorgestellten Gebäudeenergiekonzepts wurden mögliche Sparpotenziale aufgezeigt. Auf 
dieser Basis wurden Empfehlungen an den Gemeinderat formuliert. Der Gemeinderat be-
schließt eine Beratung im Bauausschuss, um anschließend weitere Maßnahmen im Gemein-
derat zu verabschieden. 
 
3. Haushaltssatzung und Haushaltsplan für das Jahr 2026 einschl. Stellenplan sowie In-
vestitionsprogramm 2026-2029 
Der Haushaltsplan der Ortsgemeinde wurde aufgestellt und mehrheitlich beschlossen; er dient 
als Richtschnur und Absichtserklärung für das kommunale Handeln. Tatsächlich muss die Ge-
meinde am Ende des Haushaltsjahres prüfen, welche Projekte realisiert werden konnten und 
wie sich die Ausgaben und Einnahmen entwickelt haben. 
 
In der Beratung wurden die Planzahlen besprochen, Fragen zu einzelnen Positionen geklärt 
und die vorgesehenen Investitionen festgehalten. Mit rund 11 Mio. Euro liquiden Mitteln, ohne 
Genehmigungspflicht durch die Kommunalaufsicht, setzt der Beschluss ein gutes Signal für 
einen weiterhin gesunden Haushalt. Einige nennenswerte Investitionen:  
 
Zu den Investitionen zählen u.a. die Erschließung der Hans-Streif-Straße, der Anbau am Kin-
dergarten Kalenborn, Investitionen in Beleuchtungen von Rad- bzw. Verbindungswegen, die 
Sanierung der Räumlichkeiten im Erlenweg für eine Physiopraxis sowie einen barrierefreien 
Zugang, Ausstattung, Hitzeschutz, Digitalisierung, Außenanlagen und Photovoltaik bei Schule 
und Kitas sowie Investitionen in Sport-, Freizeit- und Gemeindeeinrichtungen wie den Bolz-
platz am Willscheider Berg  
 
4. Änderung des Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Linz am Rhein 
Die Änderung des Flächennutzungsplanes wurde wegen dem Bau der Rettungswache in Linz 
Roninger Hof sowie sonstigen Infrastruktureinrichtungen notwendig. Der Gemeinderat hat dem 
einstimmig zugestimmt 
 



 
 
 
5. Einbau einer Enthärtungsanlage im Bürgerhaus Forum 
Die Ortsgemeinde plant den Einbau einer Enthärtungsanlage in der Begegnungsstätte Bürger-
haus Forum am Blauen See. Grund ist der hohe Kalkgehalt des Trinkwassers, der zu starkem 
Verschleiß u.a. an den Sanitäranlagen und Leitungen führt. Nach Angebotsprüfung wurde die 
Maßnahme an den wirtschaftlichsten Anbieter einstimmig beschlossen, da die Maßnahme 
auch Folgekosten in Zukunft durch etwaige Wasserschäden vorbeugt 
 
6. Forstwirtschaftsplan 2026 
Der neue Revierförster Benjamin Gerigk stellte zunächst sich und den Forstwirtschaftsplan für 
2026 vor. Dieser wurde mit einem geplanten Fehlbetrag von 7.172 € verabschiedet. Herr Ge-
rigk trat die Nachfolge von Thomas Tullius an, die die Betreuung und Pflege des Forstreviers 
Linz-Unkel vorsieht. 
 
7. Bauanträge und Bauvoranfragen 
Seitens des Gemeinderates wurde für den Bereich Michaelstr., der Nutzungsänderung eines 
Ladenlokals in eine Wohneinheit zugestimmt sowie einer Bauvoranfrage im Hübelshecker-
Weg (Neubau eines Einfamilienhauses nach § 36a BauGB) zugestimmt. 
 
Und außerdem … 
- Die Tiefbaumaßnahmen für den Kindergarten Kalenborn wurden vergeben. 
- Zurzeit werden Pfosten und im Frühling Schilder zur Kennzeichnung der Radwege innerhalb 
des Orts entsprechend dem Radwegekonzept der VG Linz aufgestellt. 
- Die offizielle Zuschaltung von Rats- und Ausschussmitgliedern ist zurzeit technisch (noch) 
nicht möglich. 
- Anrufsammeltaxi: Dieses wurde in den letzten 12 Monaten für 228 Fahrten zwischen Vettel-
schoß und Bad Honnef genutzt. 
- Die Weinstube im Dorfmuseum wird einen neuen Pächter erhalten. Dieser plant die Wein-
stube an 6 Tagen zu öffnen. Der Eröffnungstermin 2026 wird noch mitgeteilt. 
- Die neue Physiopraxis im Erlenweg soll nach Sanierungsmaßnahmen der Räumlichkeiten 
und aktuellem Stand zum 1.05.2026 öffnen. 
 
Weitere Informationen entnehmen Sie dem Rats- und Informationssystem zu dieser Sitzung. 
Die Protokolle werden erst zeitversetzt als Niederschrift veröffentlicht. Aktuelles aus dem Ort 
erfahren Sie unter www.vettelschoss.de/verwaltung-service/mitteilungen/es-tut-sich-was/ 
 
Die nächste Ratssitzung findet am 21. Januar 2026 um 19:30 Uhr im Sitzungssaal des Forums 
statt. Interessierte Bürgerinnen und Bürger sind herzlich eingeladen, sich aktiv zu informieren 
und zu Beginn der Sitzung Fragen zu stellen.  
 
Für weitere Informationen steht die Gemeindeverwaltung gerne zur Verfügung unter: 
vettelschoss@vg-linz.de 
 
-Ortsgemeinde Vettelschoß 
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